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aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Besturen van de eredienst  -  Meerjarenplannen (2)

Sinds de wijziging van het Eredienstendecreet bij decreet van 6 juli 2012 moet de 
provinciegouverneur zich na een niet-goedkeuring van een meerjarenplan niet meer van 
rechtswege uitspreken over dat meerjarenplan. Enkel wanneer er beroep wordt 
aangetekend, spreekt de provinciegouverneur zich nog uit. Het aantal niet-
goedkeuringen waar geen beroep tegen wordt ingesteld, wordt niet systematisch 
bijgehouden. 

Op mijn schriftelijke vraag nr. 312 van 20 januari 2017 over dit onderwerp antwoordde 
de minister dat er wat de meerjarenplannen voor de periode 2014-2019 betreft, 56 keer 
beroep werd aangetekend tegen een niet-goedkeuring of een aanpassing van een 
meerjarenplan van een bestuur van de eredienst door de gemeenteraad. In dit getal 
zitten 14 besturen tweemaal vervat, doordat twee opeenvolgende keren beroep is 
aangetekend tegen een niet-goedkeuring van een meerjarenplan van eenzelfde bestuur 
van de eredienst. Van die 56 beroepen werden er 17 ingewilligd door de 
provinciegouverneur.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de besturen van de eredienst die beroep 
aantekenden en de gemeente(n) waartoe zij behoren? Dit voor de 56 beroepen voor 
de meerjarenplannen 2014-2019.

2. Kan de minister tevens vermelden of het een beroep tegen een niet-goedkeuring of 
een aanpassing betrof en wat de motivering van de gemeenteraad was om het 
meerjarenplan niet goed te keuren of aan te passen?

3. Kan de minister tevens vermelden wat de beslissing van de desbetreffende 
provinciegouverneur was en wat de motivering van haar/zijn beslissing was?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 572 van 24 april 2017
van SOFIE JOOSEN

Hierbij vindt u een tabel met de gegevens van de beroepen. In die tabel werden alle 56 
dossiers opgenomen, ook al is het niet altijd het bestuur van de eredienst dat het beroep 
heeft aangetekend, maar gebeurde dat in sommige gevallen door het centraal 
kerkbestuur of het bisdom. Zoals aangegeven in mijn antwoord op vraag 312 werd in 
bepaalde gevallen twee keer beroep aangetekend omtrent het meerjarenplan van 
hetzelfde bestuur. Voor de duidelijkheid wordt dat in de tabel aangegeven met een twee 
tussen haakjes.
De niet-goedkeuringen en de aanpassingen door de gemeenteraad waren allemaal 
gebaseerd op de financiële haalbaarheid van de inhoud van de meerjarenplannen, soms 
gekoppeld aan specifieke discussies over het beheer van het patrimonium (Tielt), de 
inbreng van private middelen (Hamme) of herbestemmingen van kerkgebouwen (Eeklo), 
behalve in het geval van Denderleeuw (Sint-Amandus), waar specifieke lokale 
omstandigheden een rol speelden.
In de dossiers waarin de provinciegouverneurs de meerjarenplannen hebben niet-
goedgekeurd, is dat meestal omdat de lokale discussies nog niet waren uitgekristalliseerd 
tot concrete discussiepunten waarover de provinciegouverneur een uitspraak zou kunnen 
doen. In de dossiers waar de meerjarenplannen wel werden goedgekeurd was dat wel 
het geval. 

Naam bestuur Gemeente Beroep tegen Besluit gouverneur
Sint-Rochus Blankenberge Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Jozef Werkman Tielt Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
O.-L.-Vrouw Tielt Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Pieter Tielt Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Martinus Tielt Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Bavo Tielt Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
O.-L.-Vrouw-Geboorte Tielt Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Jozef Werkman (2) Tielt Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
O.-L.-Vrouw (2) Tielt Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Pieter (2) Tielt Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Martinus (2) Tielt Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Bavo (2) Tielt Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
O.-L.-Vrouw-Geboorte (2) Tielt Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Jan-Baptist Heuvelland Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Laurentius Heuvelland Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Petrus Heuvelland Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
O.-L.-Vrouw-Nieuwkerke Heuvelland Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Eligius Heuvelland Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Medardus Heuvelland Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Machutus Heuvelland Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
O.-L.-Vrouw-Ter-Klyte Heuvelland Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Jan-Baptist (2) Heuvelland Niet-goedkeuring Goedkeuring
Sint-Laurentius (2) Heuvelland Niet-goedkeuring Niet-goedkeuring
Sint-Petrus (2) Heuvelland Niet-goedkeuring Goedkeuring
O.-L.-Vrouw-Nieuwkerke (2) Heuvelland Niet-goedkeuring Goedkeuring



Sint-Eligius (2) Heuvelland Niet-goedkeuring Goedkeuring
Sint-Medardus (2) Heuvelland Niet-goedkeuring Goedkeuring
Sint-Machutus (2) Heuvelland Niet-goedkeuring Goedkeuring
O.-L.-Vrouw-Ter-Klyte (2) Heuvelland Niet-goedkeuring Goedkeuring
O.-L.-Vrouw-Hemelvaart Eeklo Niet-goedkeuring Goedkeuring
Sint-Jozef Eeklo Niet-goedkeuring Goedkeuring
O.-L.-Vrouw-hulp-der-
Christenen

Hamme Aanpassing Beroep ingewilligd

Sint-Anna Hamme Aanpassing Beroep ingewilligd
Sint-Martinus Hamme Aanpassing Beroep ingewilligd
Sint-Pietersbanden Hamme Aanpassing Beroep ingewilligd
Sint-Jan-Baptist Waasmunster Niet-goedkeuring Goedkeuring
O.-L.-Vrouw Waasmunster Niet-goedkeuring Goedkeuring
Sint-Petrus-en-Sint-Rochus Waasmunster Niet-goedkeuring Goedkeuring
Sint-Amandus Denderleeuw Aanpassing Goedkeuring
St.-Anna Aalst Aanpassing Beroep niet 

ingewilligd
St.-Antonius van Padua Aalst Aanpassing Beroep niet 

ingewilligd
H.-Hart Aalst Aanpassing Beroep niet 

ingewilligd
St.-Jan Evangelist Aalst Aanpassing Beroep niet 

ingewilligd
St.-Jozef Aalst Aanpassing Beroep niet 

ingewilligd
St.-Martinus Aalst Aanpassing Beroep niet 

ingewilligd
O.-L.-Vrouw Aalst Aanpassing Beroep niet 

ingewilligd
St.-Paulus-en-O.L.V.-ter-
Rozen

Aalst Aanpassing Beroep niet 
ingewilligd

St.-Margriet (Baardegem) Aalst Aanpassing Beroep niet 
ingewilligd

St.-Jozef (Erembodegem) Aalst Aanpassing Beroep niet 
ingewilligd

O.-L.-Vrouw 
(Erembodegem)

Aalst Aanpassing Beroep niet 
ingewilligd

St.-Martinus (Gijzegem) Aalst Aanpassing Beroep niet 
ingewilligd

O.-L.-V.-Hemelvaart 
(Herdersem)

Aalst Aanpassing Beroep niet 
ingewilligd

O.-L.-V.-Hemelvaart 
(Hofstade)

Aalst Aanpassing Beroep niet 
ingewilligd

St.-Walburga (Meldert) Aalst Aanpassing Beroep niet 
ingewilligd

St.-Martinus (Moorsel) Aalst Aanpassing Beroep niet 
ingewilligd

O.-L.-Vrouw 
(Nieuwerkerken)

Aalst Aanpassing Beroep niet 
ingewilligd

O.-L.-Vrouw-ter-nood Denderleeuw Niet-goedkeuring Onontvankelijk
St.-Amandus-Denderhoutem Haaltert Niet-goedkeuring Goedkeuring


